
FRIDAY 13 JANUARY 2023 Ο ΚΟΣΜΟΣ

Τεντόγλου, Ντρισμπιώτη, Κορακίδης, Εμμανουηλίδου, Κριαράς και 
Τριανταφύλλου οι κορυφαίοι του 2022 στην ψηφοφορία του ΣΕΓΑΣ

Ισόβιος αποκλεισμός σε τέσσερις προπονητές για σεξουαλική κακοποίηση παικτριών

Η 
διοργανώτρια Αρχή του ποδοσφαί-
ρου γυναικών στις ΗΠΑ (NWSL), 
ανακοίνωσε τον ισόβιο αποκλεισμό 
από κάθε δραστηριότητα σχετική με 

το παιχνίδι, σε τέσσερις προπονητές που 
κατηγορούνται για σεξουαλική επίθεση σε 
παίκτριες, έναν μήνα μετά το πόρισμα της έκ-
θεσης έρευνας, για βία και κακοποίηση στον 
χώρο.
Για να τιμωρηθούν αυτά τα «συνεχιζόμενα 
αδικήματα», που επαληθεύθηκαν μετά από 
14 μήνες εξέτασης καταγγελιών από παί-
κτριες της NWSL που ήταν επίσης θύματα 
χειραγώγησης, εκφοβισμού και αντιποί-
νων, καθώς και ένοχη παθητικότητα και 
αδράνεια από ιδιοκτήτες και διευθυντές 
πολλών συλλόγων, το Σώμα με επικεφαλής 
την επίτροπο, Τζέσικα Μπέρμαν, επέβαλε 
μια σειρά κυρώσεων.

Η βαρύτερη ποινή -λόγω της οριστικότητάς 
της- αφορά στους Πολ Ρίλεϊ, Κρίστι Χόλι, 
Ρόρι Ντέϊμς και Ρίτσι Μπερκ, καθώς τιμωρή-
θηκαν με ισόβιο αποκλεισμό.
Ο Ράιλι, πρώην προπονητής των Πόρτλαντ 
Θορνς, κατηγορήθηκε από δύο παίκτριες ότι 
εξανάγκασε την πρώτο σε μη συναινετικό σεξ 
και παρενόχλησε σεξουαλικά την δεύτερη, 
ενώ η περίπτωση του, αποτέλεσε αντικείμενο 
ξεχωριστής έρευνας για το αμερικανικό πο-
δόσφαιρο, υπό την ηγεσία της πρώην Γενικής 
Εισαγγελίας των ΗΠΑ, Σάλι Γέιτς.
Ο Χόλι, που ήταν επικεφαλής στην Ρέϊσινγκ 
Λούισβιλ, απολύθηκε αφού κατηγορήθηκε 
για σεξουαλική επίθεση και σωματική επαφή 
σε παίκτρια, ενώ ο Ντέϊμς, πρώην προπονη-
τής των Ερυθρών Αστέρων του Σικάγο, τέθη-
κε επίσης υπό έλεγχο στην έκθεση Γέϊτς, η 
οποία περιγράφει λεπτομερώς την τάση του 

να επιτίθεται λεκτικά, να προσβάλλει και να 
απειλεί παίκτριες.
Τέλος, ο Μπερκ, ο οποίος ήταν επικεφαλής 
των Ουάσινγκτον Σπίριτ, είχε τη συνήθεια να 
στιγματίζει λεκτικά την εθνικότητα των παι-
κτριών, ενώ ο πρώην βοηθός προπονητής 
των Ερυθρών Αστέρων του Σικάγο, Κρεγκ 
Χάρινγκτον και η πρώην γενική διευθύντρια 
της Γκόθαμ, Αλις Λάχιου, έχουν αποκλεισθεί 
για δύο χρόνια, από οποιαδήποτε καθήκοντα 
που σχετίζονται με την WNSL.
Παράλληλα, οι Ερυθροί Αστέρες του Σικάγο 
και οι Πόρτλαντ Θορνς θα πρέπει να πλη-
ρώσουν πρόστιμα ύψους 1,5 εκατομμυρίου 
δολαρίων και 1 εκατομμυρίου δολαρίων, 
αντίστοιχα, για την στάση τους σε αυτές τις 
περιπτώσεις, που κυμαίνεται από αμέλεια 
έναντι των πράξεων που διαπράχθηκαν, μέ-
χρι την επιθυμία τους να τα αποκρύψουν.

Ο 
Μίλτος Τεντόγλου και η Αντιγόνη 
Ντρισμπιώτη αναδείχθηκαν κορυ-
φαίοι σε άνδρες και γυναίκες στην 
ψηφοφορία του ΣΕΓΑΣ για το 2022. 

Αμφότεροι πραγματοποίησαν εξαιρετικές εμ-
φανίσεις στη σεζόν και δικαίως απέσπασαν τις 
ψήφους των φίλων του στίβου. 
Ο Τεντόγλου αναδείχθηκε παγκόσμιος πρω-
ταθλητής κλειστού, πρωταθλητής Ευρώπης 
στον ανοιχτό, ήταν δεύτερος στο Παγκόσμιο 
ανοιχτού, ενώ κατέκτησε και το διαμάντι στους 
αγώνες της σειράς Diamond League. Δύο χρυ-
σά μετάλλια στο Ευρωπαϊκό του Μονάχου και 
τέταρτη θέση στο Παγκόσμιο του Όρεγκο ήταν 
ο πλούσιος απολογισμός της χρονιάς για την 
Ντρισμπιώτη, που στη διάρκεια του έτους ση-
μείωσε και πανελλήνιο ρεκόρ. Ο Τεντόγλου 
συγκέντρωσε 8.429 ψήφους και ακολούθη-
σαν ο πρωταθλητής της σφυροβολίας Χρήστος 
Φραντζεσκάκης (1.378) και ο πρωταθλητής 
του βάδην Αλέξανδρος Παπαμιχαήλ (560).
Η Αντιγόνη Ντρισμπιώτη ψηφίστηκε από 
5.033 φίλους του στίβου, ενώ ακολούθησε η 
“ ασημένια” πρωταθλήτρια Ευρώπης στο επί 
κοντώ Κατερίνα Στεφανίδη με 3.209 ψήφους 
και η πρωταθλήτρια Ευρώπης στον ακοντισμό 
Ελίνα Τζένγκο με 2.226 ψήφους.
Στην κατηγορία Κ20 ο παγκόσμιος πρωτα-

θλητής της σφυροβολίας, Γιάννης Κορακίδης, 
αναδείχθηκε κορυφαίος αθλητής της χρονιάς 
με 2.912 ψήφους και ακολούθησε ο άλτης του 
μήκους (12ος στο Παγκόσμιο του Κάλι) Νίκος 
Σταματινικολός (2.046 β.) και ο τέταρτος στο 
Παγκόσμιο του Κάλι στη δισκοβολία, Δημή-
τρης Παυλίδης (1.619 β.).
Η Πολυνίκη Εμμανουηλίδου λίγο μετά την 
έλευση του νέου έτους απέσπασε έναν ακόμη 
τίτλο, αφού είναι η κορυφαία στις Γυναίκες 
Κ20 με 2.728 ψήφους. Η πέμπτη στα 200 μ. 
στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα του Καλι έκανε 
πολύ καλή χρονιά, βελτιώνοντας το πανελ-
λήνιο στα 200 μ. και πλησιάζοντας αυτό στα 
100 μέτρα. Δεύτερη με 2.207 ψήφους ήταν 
η 8η στο Παγκόσμιο του Κάλι στο τριπλούν, 
Σωτηρία Ράπτη, και τρίτη η 8η στα στα 3.000 

μ. στην ίδια διοργάνωση, Μαρία Κάσσου με 
1.962 ψήφους.
Μεγάλο ενδιαφέρον είχε και η ψηφοφορία 
στην κατηγορία Ανδρών/Γυναικών Κ18 με 
τον Παύλο Κριαρά και την Ηλιάνα Τριαντα-
φύλλου να αναδεικνύονται κορυφαίοι σε Άν-
δρες και Γυναίκες, αντίστοιχα. Ο άλτης από 
τη Ρόδο ψηφίστηκε από 6.126 χρήστες, ενώ 
ακολούθησε ο άλτης του ύψους Ανδρέας Μίτα 
(1.568) και του τριπλούν Γιώργος Γρέψιος 
(1.518). Ο Κριαράς στη διάρκεια της χρονιά 
κατέκτησε το ασημένιο μετάλλιο στους Ολυ-
μπιακούς Αγώνες Νεότητας στην Μπάνσκα 
Μπίστριτσα. Ο νεαρός αγωνίστηκε και στον 
τελικό του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος στην 
Ιερουσαλήμ, όπου ήταν 10ος.
Η πρωταθλήτρια Ευρώπης Κ18 στο επί κο-
ντώ, Ηλιάνα Τριανταφύλλου, συγκέντρωσε 
4.602 ψήφους και αναδείχθηκε νικήτρια, ενώ 
δεύτερη ήταν 9η στην ίδια διοργάνωση στο 
επί κοντώ και χρυσή στις Ολυμπιακές ημέ-
ρες νεότητας, Εβίνα Παναγιώτου με 4.379 β. 
Η τριάδα της κατηγορίας συμπληρώθηκε από 
την Νικολέττα Αντωνίαδη με 2.458 βαθμούς.
Οι κορυφαίοι ανά κατηγορία θα βραβευθούν 
στη γιορτή βράβευσης που διοργανώνει κάθε 
χρόνο ο ΣΕΓΑΣ, για να τιμήσει όσες και όσους 
ξεχώρισαν εντός και εκτός στίβων.


